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Székelyderzs és Székelymuzsna havonta megjelenõ ingyenes havilapja 

A FÖLD NAPJAA FÖLD NAPJA
Arról, hogy az ember része a világnak... 

Az ember, mérhetetlen gõgjében és hiúságában, hajlandó
elhinni, hogy a világ törvényei ellen is élhet, megmásíthat-

ja azokat és büntetlenül lázadhat ellenök. 

Márai Sándor: Füveskönyv
(részlet) 

A Föld Napjának alapgondolata az Egyesült Államokban élõ
egyetemi hallgató, Denis Hayes ötlete volt. Az elsõ ünnepre
1970. április 22-én került sor, amelyen mintegy 25 millió
amerikai vett részt, hogy felhívja a figyelmet bolygónk romló
környezeti állapotára, illetve tiltakozzon a vizeket szennyezõ
hulladéklerakók, a levegõt egyre súlyosabban szennyezõ közúti
közlekedés, a fajok kiirtása, a természetes élõhelyek eltûnése
ellen. Denis Hayes és társai mintegy húsz évvel késõbb
Kaliforniában létrehozták a Föld Napja Nemzetközi
Hírközpontot, és havonta küldtek hírlevelet a világ minden
országába, hogy a városi tömegfelvonulásoktól kezdve szabade-
gyetemi elõadásokig, faültetéstõl a hulladékok újra-
hasznosításának megszervezéséig, a nemzetközi hírközlési
rendszerek bevonásától falusi majálisokig sokféle akcióval
ünnepeljék április 22-én a Föld Napját. Ki mondta, hogy nem
tudod megváltoztatni a világot? - hangzik a Föld Napja moz-
galom egyik jelmondata. A felhívásra hazánkban is megalapí-
tották a Föld Napja  mozgalmat, és 1990 óta itthon is egyre
többen érzik úgy, hogy legalább ezen a napon tenniük kell
valamit környezetük érdekében: fát ültetnek, rajzpályázatokon
vesznek részt, környezeti vetélkedõt, patak- és falutakarítást
szerveznek. A szárazföldek a Föld felszínének 30%-át adják. A
fennmaradó 70%-ot a tengerek és óceánok teszik ki. Szóval
mindezeket és még ehhez hasonló fontos dolgokat megtaní-
tanak nekünk az iskolában. Elméletben mindent tudunk a
Földrõl, amit egy jó diáknak tudni kell. 

De ez mind nem elég. Sajnos, sokan megfeledkeznek arról,
hogy a mi mozgó kis ûrjármûvünk minden egyes apró részlete
maga az élet. Az eldobált szemét, a mérgezõ gázok, az állatok
és növények pusztítása együtt jár a mi környezetünk pusztításá-
val. Pedig nem mai darab ez a Földnek nevezett valami. Pontos
életkorát nem tudjuk, de számos bizonyíték van arra, hogy
bolygónk kb. 4,5 milliárd éves, az emberi élet rajta 15 ezer éve
jelent meg. Korához képest, pedig meg kell hagyni, hogy már
rengeteg mindent kibírt. Nem hiszem, hogy továbbra is
próbára kéne tenni tûrõképességét. S ha még évek múlva is

szeretnék madarak zenéjére ébredni reggel, vagy ha szeretnénk
nyuszit látni az erdõben, akkor tennünk kell nekünk is érte
valamit. Fel kell szednünk a szemetet, védeni kell a
növényeket, állatokat és figyelmeztetni kell másokat, hogy ne
tegye. Mármint a szemetet a  patakokba, a kitömött állatok
testét a szobája falára, hogy ne vásároljon ózont károsító
szereket és ne tegye, hogy nem törõdik a környezettel. S ha ezt
tudjuk, akkor felkaphatjuk a hátizsákot, felpattanhatunk a
bringára, vagy gyalogosan és jöhet a piknik az erdõben. Na és a
szemét az otthoni kukába. 

Ezek után pedig nyugodtan hajthatjuk álomra fejünket, mert
egy nappal mi is meghosszabbítottuk Földünk életkorát.

Ádám Zsolt - iskolaigazgató

Az éltetõ vízAz éltetõ víz

Az élettani folyamatok fõszereplõje a VÍZ! 
Jól tudjuk, hogy testünk 75%-a víz. 
Vajon bármilyen folyadékkal pótolhatjuk szervezetünk

vízszükségletét? NEM! A szervezetünknek 2-3 liter VÍZ a napi
szükséglete. Mégpedig TISZTA víz! 

A víz legfontosabb feladatai a szervezetben:
A víz szállítja a tápanyagokat a sejtekhez. A víz eltávolítja

az anyagcsere során keletkezett felesleges termékeket. A víz
karbantartja a sejtek elektromágneses teréhez szükséges
elektron és protonszintet. A víz párásítja a levegõt, amit
belélegzünk. A víz teszi rugalmassá az ízületeket a csontok
összekapcs olásához. A legfontosabb szerveinket védõ rugal-
mas burkot víz alkotja.

A csapvizek élvezeti értékét gyakran károsítják fizikai, bioló-
giai és kémiai szennyezõk. A kemény víz szintén gyakori prob-
léma, a vízkõ nem csak háztartási gépeinket, hanem
szervezetünket is kõkristályokkal terheli meg. A nitrit és a
nitrát több helyen is veszélyes mértékben szennyezi az
ivóvízkészletünket. 

A szakemberek által egyre többször hangoztatott vélemény,
hogy egészségi problémáink nagy része visszavezethetõ a nem
megfelelõ vízfogyasztásra. Egyes vélemények szerint
betegségeink 90 százalékát „megisszuk”! Ha kevés, rossz
minõségû, vegyszerekkel terhelt, rossz szerkezetû vizet fogyasz-
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Agrár bevétel
A 2008-as évben községünkbe 1.800.000 RON (régi pénzben

18 milliárd lej) érkezett be agrártámogatásokra a községbe-
lieknek (terület alapú, állat, hegyvidék). Ez az összeg jóval
meghaladja a község költségvetését. Az idei évben is javasolt a
támogatásra berakott területeket megfelelõen letakarítani.

Költségvetés
A 2009-es költségvetés, mint várható volt jóval a normális

összeg alatt lett leosztva. Ez a mutató jellemzõ megyei és orszá-
gos szinten is. A pénzleosztást ezúttal a Hargita Megyei Kincstár
végezte a lakosság számaránya alapján, melynek struktúrája
szerint a 2002-es népszámláláshoz képest (1177 lakos/ a
községünkben), csak 1066 személyt hozott ki a nyilvántartó
adatrendszere, és a pénzleosztás ennek függvényében történt. A
Hargita Megye Tanácsa ezúttal 100000 lejt osztott le
célirányosan községünk számára a majdani csatornarendszer
kiépítésének, illetve az idõsek napközotthona megvalósulása
esetén a szükséges önrészre.

Víz
A korábbi ígéretnek megfelelõen az 577-es kormánypénzbõl

elkezdõdött (2006-ban) vízhálózat rehabilitálásra ezennel
megkaptuk a megyei bizottság jelzését 450000 lej
jóváhagyására a derzsi víz befejezésére. E programra 2006-tól
400000 lej érkezett mostanig, a tavaly õszi tárgyalásokat
követõen sikerült ezt az összeget jóváhagyatni, annak ellenére,
hogy Hargita Megye Tanácsa részérõl javaslat érkezett a program
bezárására, és áthelyezésére uniós forrásra. Így már csak a
muzsnai vízhálózatra lesz fontos, hogy megoldást találjunk.

A Polgármesteri Hivatal a muzsnai legelõ szélén levõ kúttól
az itató vályúig csõvezetéket biztosított a viz odavezetésére.
Derzsben a Dergetõ alatti közitató vályúnál az út szélességében
kicserélõdött a vízcsõ.                                                                

Felhívás
A Polgármesteri Hivatal jelentkezõket vár a községi legelõ

letakarítására. A legelõ muzsnai területen fekszik. Érdeklõdni
lehet a községházán. Tel.: 0266-222002, 0266-222250.

Útszél
Elkezdõdött fõ útvonal menti bokortalanítás, útszéltisztítás. A

távolság elég hosszú, nehezítõ körülmény az elbokrosodott
felületek nyírása. A dengõi kanyarban végre tökéletessé vált a
kilátás.

Kõ
A derzsi, szociális segélyben részesülõ személyekbõl 5 cso-

port, öt szekérnyi követ termelt ki, a helyi kõbányából, amely a
falu közti útszakasz gödreibe került. Jelen hónapban folytatód-
ni fog ez a munkálat. Amennyiben sikerül, és befejezõdik az
útszélnyírás gyakorlatba ültetõdik ez muzsnai szinten is.

Közvilágítás
A Polgármesteri Hivatal aláírt egy szerzõdést a villamossági

vállalattal, amelynek  értelmében a közvilágítás éjjel, vagyis az
éjszakai áram 40%-al olcsóbb lesz.

Szemét
A szemételszállítási tarifában, még mindig nem sikerült

megegyezésre jutni az AVE céggel.

APIA
2009. május 16-ig lehet még igényelni APIA-s támogatást.

Kirándulás a testvérközségünkbe, Darányba
Mint korábban irtunk róla, május 1-4 között utazásra kerül

sor Derzsbõl Darányba, melyet egy  közösen leadott pályázat
összegébõl finanszírozunk. Az utazáson 8, 14-30 év közötti
fiatal vesz részt. A pályázatból nyert összeg az útiköltséget és az
ottani programokat is fedezi. A pályázat községünket érintõ
részében a Viharsarok Egyesület vállalt fõ szerepet.

Zoltáni Csaba - polgármester

TÁMOGASSA A HELYI CIVIL SZERVEZETET, VAGY
EGYHÁZAT AZ ADÓJA 2%-VAL!
ÉRDEKLőDNI LEHET AZ EGYHÁZAK VEZETőINÉL,
VAGY A VIHARSAROK SZÉKHELYÉN.

Falugyûlés MuzsnábanFalugyûlés Muzsnában

2009. április 19-én gyûlést tartottunk a muzsnai
kultúrházban a helyi vízhálózat végett. Pénteken Török József,
- aki már több mint 30 éve rendezi a vizünket -  érkezett a hír-
rel, hogy a bazinnál lévõ akna tetejét valaki vagy valakik
megrongáltak. A gyûlésre vártuk azokat az embereket, akiknél
be van vezetve a helyi hálózat. 124 házból csupán kb. 40-en jöt-
tek el. A gyûlésen azon tanakodtunk, hogy vajon kit/kiket
vezérelhetett ilyen rossz szándék és hogy hogyan csináltassuk
meg a tetõt, hisz egyelõre e faluban továbbra is a jó öreg, de
már sok helyen megrongálódott vízhálózatra kell még számít-
sunk. Megszavaztuk, hogy ebben az évben házanként 10 Ron-t
szedünk össze, melynek beszedését Kakasi Zoltán vállalta. 5
Ron-t most, majd 5 Ron-t õsszel. A most összeszedett pénzt a
tetõ megjavítására, valamint a bazin tetõ megerõsítésére
fordítjuk. Amennyiben marad még pénz – a munkálatok
elvégzése után – azt szükség esetén a vízhálózat renoválására
fordítjuk. A jelenlegi probléma elhárítását Gedõ Emil vállalta fel. 

Ezennel kérünk, minden érintett lakost, hogy járuljon hozzá
ezzel a csekély összeggel a vízhálózat karbantartásához. A jelen-
leg használt csapvízbõl egyébként a Polgármesteri Hivatal
mintát vett, hogy bevizsgáltassa. Az eredményekrõl beszámol-
unk a következõ lapszámban. Fontos tudjuk, hogy milyen vizet
iszunk, hisz közel 20 éve nem volt fertõtlenítve a bazinunk.
Szerencsére azért Török Józsi bácsi vezetésével néhányan a
tavalyi is kitisztították a gyûjtõt, de ha szükséges meg kell
szervezzük a vegyi anyaggal való fertõtlenítést is, hisz éltetõ
elemünk a víz! 
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„Egymás terhét hordozzátok, és úgy töltsétek be a
Krisztus törvényét.” (Gal 6:2)

Szertartás
Utolsó útjára kísértük Orbán Domokos testvérünket, aki élt

48 évet, ebbõl házasságban 25 esztendõt. János evangéliuma
17. részének 9-12-ig tartó verseivel búcsúztunk tõle. 

Hírek
Április 26-án, istentisztelet keretében fellép Homoródalmás

Vegyeskara. A szószéki szolgálatot Csete Árpád homoródalmási
lelkész végzi.

Május 3.-án anyák napi mûsoros istentisztelet
Május 16-án az Erdélyi Magyarok Törökbálinti Egyesülete

(EMTE) jótékonysági koncertet szervez Törökbálinton, a
Székelyderzsi Unitárius Vártemplom javára.

Május 21-én – áldozócsütörtökön – az egyházközségbe láto-
gat a Székelyduvarhelyi Unitárius Egyházkör esperesi képvise-
lete.

Május 23-án házassági megáldásban részesítjük Kádár Barna
(kat) és Geréb Zsóka (unit) testvéreinket.

Május 24-én hitérõl tanúbizonyságot tesz négy konfirman-
dus.

Május folyamán – egyelõre ismeretlen idõpontban – egy-
házközségünk vendégei lesznek az EMTE önkéntesei

Számítnak ránk székelyderzsiek!Számítnak ránk székelyderzsiek!
Évi több ezer látogatónak kell egy mellékhelyiség.
Tövissi Zsolt, csíkszeredai építész, a vártemplom helyreál-

lítási munkálatainak tervezõmérnöke elkészítette a terveket.
Az Erdélyi Magyarok Törökbálinti Egyesülete vállalta, hogy

fedezi az elkészítés költségeit. Önkéntes szakembereket
toboroztak, akik vállalják a munkálatokat. Céljuk meg-
valósításért, az anyagi fedezet elõteremtéséhez, május 16.-án
jótékonysági koncertet szerveznek a Székelyderzsi Unitárius
Vártemplom javára. Az egyházközség tagjaitól csupán annyit
kérnek: legyen szállásuk, ételük és önkénteseik mellé helyi
önkéntesek is társuljanak. 

Köszönjük törökbálinti barátaink!
Számítnak ránk székelyderzsiek!

Demeter Sándor Loránd - unitárius lekész

TÍZ PERC A LÉLEKNEK - A HIT EREJE
Egy kislány bement a szobájába és a szekrénykéje mélyérõl

elõhúzott egy lekváros üveget. Kiöntötte a padlóra az üvegben
lévõ érméket és gondosan számolni kezdte. Háromszor is
megszámolta, mert a végösszegnek nagyon pontosnak kellett

lennie. Nem hibázhatott. Ezután óvatosan visszatöltötte a
pénzérméket az üvegbe, rázárta a tetejét, és kisurrant a hátsó
ajtón A hat háztömbnyire lévõ patikába ment, amelynek ajtaja
fölött a nagy vörös Indián Törzsfõnök képe volt látható.
Türelmesen várt a patikusra, hogy szentelne rá egy kis figyel-
met, de a patikus éppen nagyon el volt foglalva.

Tess - így hívták a kislányt - megcsoszogtatta a lábát a padlón.
Semmi. Megköszörülte a torkát úgy, hogy a legkellemetlenebb
hangot adja, amit csak lehet. Ez sem volt sikeres. Végül kivett
egy érmét az üvegbõl és megkocogtatta a pult üvegét. Ez
használt!

- És te mit szeretnél? - kérdezte a patikus érezhetõen
bosszús hangon. - Éppen a testvéremmel beszélek Chicagóból,
akit már ezer éve nem láttam - tette hozzá a patikus, mint aki
választ sem vár a kérdésére.

- Én pedig az én testvéremrõl szeretnék beszélni veled -
mondta Tess a patikuséhoz hasonlóan bosszús hangon. - Az
öcsém nagyon beteg és egy csodát szeretnék venni neki.

- Tessék? - fordult hozzá a patikus.
- A neve Andrew és valami csúnya dolog nõ a fejében, és az

Apukám azt mondta, hogy csak egy csoda mentheti meg õt. Hát
tessék mondani, mennyibe kerül egy csoda?

- Kislányom, mi nem árulunk csodákat.. Sajnos nem tudok
neked segíteni - felelte a patikus, kissé megenyhült tónusban.

- Figyelj, nekem van pénzem, meg tudom fizetni. Ha nem
lenne elég, kipótolom. Csak mondd meg mibe kerül.

A patikus testvére, akivel eddig beszélgetett, jólöltözött férfi
volt. Lehajolt a kislányhoz és megkérdezte:

- Mondd csak, miféle csodára van az öcsikédnek szüksége?
- Azt nem tudom - válaszolt Tess könnyes szemmel - csak azt

tudom, hogy nagyon beteg és Anyu azt mondta, hogy valami
operációra volna szüksége De Apu nem tudja megfizetni, ezért
szeretném odaadni az én pénzemet.

- Mennyi pénzed van? - kérdezte a chicago-i férfi.
- Egy dollár és tizenegy cent - felelte Tess alig hallhatóan- ez

az összes, ami van, de tudok többet is szerezni, ha kell.
- Nahát, milyen csodálatos véletlen! - mosolygott a férfi - Egy

dollár és tizenegy cent - éppen az a pontos összeg, ami egy
kisfiú csodájának az ára. Egyik kezébe tette a pénzt, a másikkal
kézen fogta a kislányt:

- Vezess engem haza hozzátok, szeretném látni az öcsédet és
találkozni a szüleiddel. Lássuk, hátha van nálam egy olyan
csoda, amit te szeretnél. A jólöltözött férfi Dr. Carlton
Armstrong volt, sebészorvos, aki az idegsebészetre specializáló-
dott. Ingyen elvégezte az operációt, és nem telt bele sok idõ,
amire Andrew ismét otthon volt, épen, egészségesen.

Anya és Apa boldogan beszéltek arról az esemény-láncolatról,
ami idáig vezetett..

- Ez a mûtét egy igazi csoda volt - suttogta Anya - vajon meny -
nyibe került volna?

Tess mosolygott. Õ pontosan tudta, mennyibe került a csoda:
egy dollárba és tizenegy centbe. no és egy gyermek töretlen
hitébe.

Egy csoda nem a természet törvényeitõl függ, hanem maga-
sabb törvények mûködésétõl.

Újvárosi Katalin - unitárius lekésznő

A Székelyderzsi Unitárius Egyházközség életébõl A Székelyderzsi Unitárius Egyházközség életébõl 
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HirdetésHirdetés

KÖNYVEK ISTENRÕLKÖNYVEK ISTENRÕL

Isten van. Akár mi vagyunk az õ teremtményei, akár õ a
miénk, így vagy úgy, de van. Megjelenik a szent iratokban, a
teológusok okfejtéseiben, a filozófusok munkáiban, minden
kor mûvészetének legjavában. Hisszük és tagadjuk, imád-
kozunk hozzá és káromoljuk. Õ az örök titok, a titkok titka.
Isten Igéje töretlenül világította meg minden korban az
ember útját. Ezt az Igét pedig legteljesebben a Szentírás
mutatja be számunkra. A hívõ ember ezt olvassa naponta,
innen keressük a reményt, lelki békét. Azt hiszem, nem kell
itt a Biblia értékét magyaráznom. Minden ember- még az is
aki nem hisz Istenben- elismeri, elfogadja, hogy ez a könyv
az egyik legfontosabb a világtörténelemben. Ez a könyv a
Könyvek Könyve.

Jelen sorozatban olyan könyveket szeretnék bemutatni az
olvasóknak, amelyeket érdemes elolvasni, ha kezünkbe
kerül. Ezek a könyvek középpontjában is Isten áll, az Õ meg-
nyilvánulásai a világnak, az Õ csodái és az Õ teremtõ ereje,
kegyelme.

„Isten arcai” címû könyv szerzõje, Révai Gábor, azt a
kérdést teszi fel interjúalanyainak, hogy kinek mit jelent
Isten? Erre pedig huszonkét ember válaszol, akik közt van
író, szabadulómûvész, lelkész, tudós, filozófus, pszicholó-
gus. Vannak ezek az emberek közt hívõk és hitetlenek,
bizonyosak és kétkedõek.

Érvek és ellenérvek hangzanak el, néha szinte vitákat
olvashatunk. A könyvbõl kiderül, hogy az emberek számára
Isten más-és más arcát mutatja meg. Isten néha tiltó, máskor
szenvedõ, segítõ, kegyelmezõ máskor meg büntetõ istenség.
Éppen ezért, ebben a könyvben huszonkét különbözõ
istenkép rajzolódik meg.

Aki fellapozza ezt a könyvet, az a gondolat templomába lép
be, de elmélyítheti saját hitét vagy gondolatvilágát is.
Szívélyesen ajánlom mindenkinek!

Aranymondás
„Elszáradt a fû, elhullt a virág, de Istenünk beszéde

mindörökre megmarad!” (Ézs. 40:8 )

Vers, Ének, Ima
„Uram, ne hagyd, hogy leromboljam az élet templomát.

Engedd, hogy hasznomra váljék a tudás, hogy hasznossá
lehessek általa. Adj méltóságot életemnek.

Ámen.”

Zoltáni Hajnal - vallás-román tanár
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tunk - és ne csak a pohárban lévõ vízre gondoljunk, hanem
ételeink elkészítésére, és a tisztálkodás során a bõrünkön
keresztül felszívott vízre is -, akkor szervezetünk nem tud
megfelelõen mûködni. A legújabb divat az ásványvíz, mondván, ez
„egészségesebb”. Valóban így van, ha jó minõségû, kemikáliáktól
mentes, természetes ásványvizet találnánk a palackokban. A gyógy-
ásványvizek fogyasztását pedig többnyire speciális egészségi állapo-
tokban tanácsos fogyasztani az emelt mértékû ásványianyag-tar-
talom miatt.  Fejlett társadalmakban azt gondolják, hogy a tea,
kávé, alkohol és a különbözõ üdítõitalok megfelelõ helyettesítõi a
tiszta, természetes víznek. Ezekben az italokban ugyan van víz, de
emellett víz elvonó (dehidratáló) anyagokat is tartalmaznak.
Eltávolítják az õket feloldó vizet, és szervezetünk víz tartalékaiból
is elvonnak! Ahhoz hogy igazán tiszta vizet ihassunk fordított
ozmózis elvén mûködõ víztisztítóra lenne szükségünk, mely kön-
nyedén beszerelhetõ akár a mosogató csapja alá. De ez még bár-
mennyire is elterjedõben van a világban, költséges megoldás.
Remélhetõleg – vizsgálatokkal igyekszünk bizonyítani – a mi „for-
rásvizünk” nem annyira terhelt káros anyagoktól, /ez alól kivételt
képez a vízkõ, mely tudjuk hogy jelen van e vízben nagy mérték-
ben/ és mivel minden háztartásba nem szerelhetnek ozmózisos
vízszûrõt, a meglévõ vizünk tisztaságára és csövek épségére kell
nagy hangsúlyt fordítsunk, hogy amit apáink, nagyapáink már 50
éve megépítettek mi megtarthassuk használható állapotban...

nab

Az éltetõ vízAz éltetõ víz

A szerkesztőség hibájából a múlt számból kimaradt az alábbi
jókívánság. Elnézést kérünk ezért, a feladóktól és utólagosan
közöljük:

A K&A élelmiszerüzlet vezetői minden kedves vásár-
lójának örömteli, boldog Húsvéti Ünnepeket kívánnak!

E hónapi pályázat gyermekeknek helyhiány miatt kimarad.
Következő lapszámban folytatni fogjuk. 

Már készülünk a muzsnai falunapra! idén augusztus15-én tar-
juk. Ötleteket, észrevételeket a Viharsarok Egyesület székhelyére
várunk. 


